Технологическая карта урока 
1. Ф.И.О. учителя: Миронова С.В.
2. Класс: _____4__

3. Предмет: математика. 

4. Тема урока:  "Координатная плоскость"  

Цель: Обобщить   представления  учащихся  о   координатной  плоскости;   развивать  умение определять  координаты     точек  на  плоскости, находить  точки  по  заданным   координатам;
Задачи: 

Обучающие:

· научить свободно ориентироваться на координатной плоскости, строить точки по заданным её координатам и определять координаты точки, отмеченной на координатной плоскости;

· Совершенствовать умение  решать  текстовые  задачи;  
Развивающие:

· развивать правильную и четкую, аргументированную речь учащихся;

· учить четко и аккуратно выполнять задания;
· развивать творческие способности школьников, кругозор учащихся.
Воспитательные:

· воспитание интереса к предмету;

· воспитание трудолюбия и самоконтроля.

Тип урока: Урок обобщения и систематизации знаний
Оборудование: карточки с заданиями для работы в группе
Методы:

· словесный (рассуждение, беседа);

· практический (построение точек на плоскости, решение задач, отработка вычислительных навыков);

· репродуктивный (воспроизведение имеющихся знаний).
Ход урока:

	№
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Предполагаемая деятельность учащихся
	УУД
	Методический комментарий

	1.
	Организационный 

Задача: создать благоприятный психологический настрой на работу
	Здравствуйте! Давайте улыбнемся друг другу, поделимся хорошим настроением друг с другом
(Учитель оценивает готовность учащихся  к уроку). Садитесь.
	Учащиеся успокаиваются, включаются в учебную деятельность.
	Личностные: самоопределение.

Регулятивные: целеполагание. 

Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.


	 

	2
	Ситуация успеха Определение цели урока.
	Ребята, посмотрите внимательно на доску, что вы видите ?
Что мы можем сделать при помощи координатной плоскости?

Давайте, тогда попробуем сформулировать цель нашего урока!

Давайте, вспомним где в жизни нам может пригодиться координатная плоскость.

Под каким углом пересекаются координатные прямые х и у, образующие систему координат на плоскости?


	Координатную плоскость.
Построить рисунок

На координатной плоскости построить рисунок.

координатные прямые х и у пересекаются под прямым углом.
	Личностные: самоопределение.

Регулятивные: целеполагание.
Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.
	

	3.
	Актуализация знаний

	Давайте вспомним  чем еще мы с вами занимаемся на уроках математики
А как вы считаете вычислительные навыки, нужны нам для решения задач?

Предлагаю , проверить наши вычислительные навыки, прежде чем , мы будем работать дальше.
Давайте вспомним алгоритм решения задач.


	Учащиеся отвечают на вопросы.
Решаем задачи, решаем примеры.

Да, нужны

Решают примеры на карточке за 1 минуту.

1. Чтение задачи.

2. Составление схемы, чертежа или краткой записи задачи

3. Решение задачи

4. Записать ответ , прочитав предварительно прочитав вопрос.

5. Проверить ход решения и ответ.


	Личностные: самоопределение.

Регулятивные: целеполагание.

Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстником.

Познавательные: логические- анализ объектов с целью выделения признаков.
	 х34     х45       х78     х89      х64

   67       68         39       75        29

	4
	Физкультминутка
	
	Занимают свои места в группе, выполняют упражнения .
	
	

	5.
	Групповая работа
	Ребята, сейчас Вам предстоит поработать в группах, давайте, вспомним правила работы в группе.
Правила работы в группе вы вспомнили, а сейчас внимательно выслушайте мое задание 

У вас будет конверт с заданием, вы не можете перейти к построению рисунка на координатной плоскости, пока не решите правильно примеры и задачу.

Во втором конверте у вас есть координатная плоскость , набор координат для построения рисунка животного, а также информация о нем, вам нужно ознакомиться с ней и быть готовыми ответить на них на защите работы.
	1. Не ссорится
2. Выбрать организатора

3. Работать в команде

4. Один за всех и все за одного.

Задают уточняющие вопросы.
	Личностные: самоопределение.

Регулятивные: целеполагание.

Коммуникативные: постановка вопросов, инициативное сотрудничество
: управление поведением партнера, контроль, коррекция, оценка действий партнера

Познавательные: самостоятельное выделение-формулирование познавательной цели; логические- формулирование проблемы, решение проблемы, построение логической цепи рассуждений;
	Группа №

Алгоритм работы в группе:

1.
Выбрать организатора

2.
Решить примеры, ответ предыдущего примера, записываем в следующий, ответы по порядку переписать в задачу

3.
Решить задачу, сверить с ответом

4.
 Взять конверт №2,постороить  рисунок на координатной плоскости

 по заданным координатам

5.
Подготовить сообщение о животном

6.
Раскрасить рисунок

7.
Защита работ

Примеры:
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1.– 5678       2. +            3.       6                  4. х     

      3896            5838                                               4                      

Задача.

              На склад привезли моркови _____ кг, лука _______ кг, свеклы на ______кг меньше, чем      лука, а картофеля ________кг. Сколько всего овощей привезли на склад?

Ответ:  20832 кг ____________________________________



	6.
	Отчет групп о проделанной работе.
	Ребята, организаторы всех групп готовы защитить работы, а мы все сейчас являемся учителями, нам нужно оценить выполнения заданий групп.

Если внимательно присмотреться к рисункам, то мы увидим , что они не все одинаковые. Почему?

Что вы узнали о буром медведе?

О белом медведе?

В чем заключалась сложность работы в группе?

С какими уроками это задание можно было бы связать?
	Предположения ребят.

У одних групп была дана информация о буром медведе, у других о белом.

(Окружающий мир, литературное чтение)


	Коммуникативные: постановка вопросов, инициативное сотрудничество

Познавательные: самостоятельное выделение-формулирование познавательной цели;
	

	7.
	Контроль понимания изученного

Задача: выявление качества и уровня усвоения знаний и способов действий, а также выявление недостатков в знаниях и способах действий, установление причин выявленных недостатков
	У каждого  из вас на парте лежит листочек с изображением координатной плоскости и координаты для построения рисунка.
У кого поучилась пятерка?
Замечательно, вы хорошо усвоили новый материал.


	Ребята выполняют самостоятельную работу, в случае затруднения обращаются к помощи учителя.


	Регулятивные: контроль, коррекция, выделение и осознание того, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению, осознание качества и уровня усвоения;

Личностные: самоопределение.
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	8.
	Задание на дом

Задача: обеспечение понимания детьми цели, содержания и способов выполнения домашнего задания
	Построить на координатной плоскости животное живущее в степи.
	Записывают задание в дневники.
	Личностные
	

	9
	Подведение итогов урока

Задача: дать качественную оценку работы класса и отдельных обучаемых
	Какой была цель нашего урока?
Мы смогли ее достигнуть?

У всех ли получилось получить пятерку?

Оценивает и комментирует работу учащихся на уроке.
	Отвечают на вопросы
	Регулятивные: оценка-осознание уровня и качества усвоения; контроль
	Слайд 17

	10
	Рефлексия 

(Инициировать рефлексию детей по поводу психоэмоционального состояния, мотивации их собственной  деятельности и взаимодействия с учителем и другими детьми в классе).
	Покажите какое у вас  настроение после урока, используя мимику своего лица!!! 
	
	Коммуникативные: умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли;

Познавательные: рефлексия
	


Приложение 1.

Группа №

Алгоритм работы в группе:

1. Выбрать организатора

2. Решить примеры, ответы по порядку переписать в задачу

3. Решить задачу, сверить с ответом

4.  Взять конверт №2,постороить  рисунок на координатной плоскости

 по заданным координатам

5. Подготовить сообщение о животном

6. Раскрасить рисунок

7. Защита работ

Примеры:

1. – 5678               2. +                    3.              6                       4.    х     

  3896                     5838                                                                        4

Задача.

              На склад привезли моркови _____ кг, лука _______ кг, свеклы на ______кг меньше, чем      лука, а картофеля ________кг. Сколько всего овощей привезли на склад?

Ответ:  20832 кг ____________________________________

Задание2. Постройте по заданным координатам рисунок

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	1. (4;-4),

2. (4;-6),

3. (8,5;-7,5),

4. (9;-7),

5. (9;-6), 

6. (9,5;-5), 

7. (9,5;-3,5), 

8. (10;-3), 

9. (9,5;-2,5),

10. (4;5),

11. (3;6), 

12. (2;6),

13. (0;5),

14. (-3;5),

15. (-7;3),

16. (-9;-1),

17. (-8;-5), 

18. (-8;-7),

19. (-4,5;-8),

20. (-4,5;-7), 

21. (-5;-6,5), 

22. (-5;-6), 

23. -4,5;-5), 

24. (-4;-5), 

25. (-4;-7),

26. (-1;-7), 

27. (-1;-6), 

28. (-2;-6), 

29. (-1;-4),

30. (1;-8), 

31. (3;-8),

32. (3;-7), 

33. (2;-7), 

34. (2;-6), 

35. (3;-5),

36. (3;-6),

37. (5;-7),

38. (7;-7),

39. ухо (6;-4), 

40. (6;-3),

41. (7;-2,5), 

42. (7,5;-3), 

43. глаз (8;-6)
	1) (-18;4),

2) (-18;3), 

3) (-17;3), 

4) (-18;2), 

5) (-17;2), 

6) (-11;1), 

7) (-9;0), 

8) (-8;-1), 

9) (-11;-6), 

10) (-12;-8), 

11) (-14;-10),

12) (-10;-10),

13) (-8;-6), 

14) (-5;-4), 

15) (-4;-7),

16) (-4;-8), 

17) (-6;-10),

18) (-1;-10), 

19) (-1;-2), 

20) (1;-4), 

21) (5;-4),

22) (5;-8),

23) (3;-10),

24) (8;-10), 

25) (10;-4), 

26) (12;-6),

27) (10;-8),

28) (15;-8), 

29) (14;-2),

30) (15;2), 

31) (14;6), 

32) (12;8), 

33) (8,9), 

34) (4;9),

35) (0;8), 

36) (-6;9),

37) (-11;7), 

38) (-15;6),

39) (-18;4

Глаз (-13, 4)


	1. (4;-4),

2. (4;-6),

3. (8,5;-7,5),

4. (9;-7),

5. (9;-6), 

6. (9,5;-5), 

7. (9,5;-3,5), 

8. (10;-3), 

9. (9,5;-2,5),

10. (4;5),

11. (3;6), 

12. (2;6),

13. (0;5),

14. (-3;5),

15. (-7;3),

16. (-9;-1),

17. (-8;-5), 

18. (-8;-7),

19. (-4,5;-8),

20. (-4,5;-7), 

21. (-5;-6,5), 

22. (-5;-6), 

23. -4,5;-5), 

24. (-4;-5), 

25. (-4;-7),

26. (-1;-7), 

27. (-1;-6), 

28. (-2;-6), 

29. (-1;-4),

30. (1;-8), 

31. (3;-8),

32. (3;-7), 

33. (2;-7), 

34. (2;-6), 

35. (3;-5),

36. (3;-6),

37. (5;-7),

38. (7;-7),

39. ухо (6;-4), 

40. (6;-3),

41. (7;-2,5), 

42. (7,5;-3), 

43. глаз (8;-6)
	1) (-18;4),

2) (-18;3), 

3) (-17;3), 

4) (-18;2), 

5) (-17;2), 

6) (-11;1), 

7) (-9;0), 

8) (-8;-1), 

9) (-11;-6), 

10) (-12;-8), 

11) (-14;-10),

12) (-10;-10),

13) (-8;-6), 

14) (-5;-4), 

15) (-4;-7),

16) (-4;-8), 

17) (-6;-10),

18) (-1;-10), 

19) (-1;-2), 

20) (1;-4), 

21) (5;-4),

22) (5;-8),

23) (3;-10),

24) (8;-10), 

25) (10;-4), 

26) (12;-6),

27) (10;-8),

28) (15;-8), 

29) (14;-2),

30) (15;2), 

31) (14;6), 

32) (12;8), 

33) (8,9), 

34) (4;9),

35) (0;8), 

36) (-6;9),

37) (-11;7), 

38) (-15;6),

39) (-18;4

Глаз (-13, 4)


	1) (-18;4),

2) (-18;3), 

3) (-17;3), 

4) (-18;2), 

5) (-17;2), 

6) (-11;1), 

7) (-9;0), 

8) (-8;-1), 

9) (-11;-6), 

10) (-12;-8), 

11) (-14;-10),

12) (-10;-10),

13) (-8;-6), 

14) (-5;-4), 

15) (-4;-7),

16) (-4;-8), 

17) (-6;-10),

18) (-1;-10), 

19) (-1;-2), 

20) (1;-4), 

21) (5;-4),

22) (5;-8),

23) (3;-10),

24) (8;-10), 

25) (10;-4), 

26) (12;-6),

27) (10;-8),

28) (15;-8), 

29) (14;-2),

30) (15;2), 

31) (14;6), 

32) (12;8), 

33) (8,9), 

34) (4;9),

35) (0;8), 

36) (-6;9),

37) (-11;7), 

38) (-15;6),

39) (-18;4

Глаз (-13, 4)




Белый медведь – один из самых крупных хищников, обитающих на суше. Его высота в холке (от земли до шеи) 1,5 м, размер стопы 30 см в длину и 25 в ширину; весят самцы белого медведя 350-650 кг, некоторые еще больше, самки 175-300 кг. Живет медведь 15-18 лет.

Окрас меха этого животного от снежно-белого до желтоватого, благодаря этому медведь почти не заметен на снегу, а вот кожа у белого медведя черная, но ее не видно сквозь густую шерсть, разве что совсем немного - на носу. Белые медведи очень выносливы и могут преодолевать быстрым шагом большие расстояния. Их стопы покрыты шерстью, что придаёт большую стабильность при движении по льду и снегу.  Белые медведи могут бегать,  но обычно они передвигаются пешком.

Белые медведи отлично плавают, они прыгают в воду головой вперед или сползают со льдины, а плавают с помощью передних лап. Ныряют с закрытыми ноздрями и открытыми глазами. Умеют ловить рыбу. После выхода на берег сразу отряхиваются от воды.

Эти животные очень любопытны и умны. Во время выслеживания тюленя белый медведь закрывает лапой свой черный нос, преграждает добыче путь к отступлению, или вовсе претворяется проплывающей мимо льдиной. Медведь может испытывать эмоции от ярости до радости: после удачной охоты и сытного обеда он иногда начинает резвиться, как котенок.

Летом пища медведей  более разнообразна: мелкие грызуны, полярные лисы,  утки и их яйца. Белые медведи, как и все остальные медведи, могут питаться и растительной пищей: ягодами, грибами, мхами, травами.

Белых медведей осталось на земле не очень много  и охота на них ограничена. 

Подчеркни предложения отвечающие на вопросы:

1. Как выглядит белый медведь?
2. Что он ест?

2. Вспомни:
1.В  какой природной зоне живет?

Крупный наземный хищник. Длина тела до 2 м, средняя масса -150 кг. Тело массивное, слегка вытянутое, на коротких, но толстых пятипалых стопоходящих ногах. Голова широкая с короткой мордой. Уши небольшие. Окраска меха от буровато-палевой до темно-бурой. На груди иногда бывает небольшое беловатое пятно. 

Хотя с виду этот медведь неуклюж, в действительности он очень подвижный и ловкий: может быстро бегать, прыгать, влезать на деревья, осторожно подкрадываться к добыче. Медведь активен в сумерки, а днем скрывается в глухих местах леса и только вечером выходит на охоту. Питается птицами, мышевидными грызунами, лягушками, насекомыми, орехами, ягодами и грибами. Очень любит мед, иногда приходит за ним на пасеку. При случае медведь нападает на лосей, кабанов, северных оленей. 

Присутствие медведей в местах обитания выдают следы в виде потертостей, царапин, задиров, сделанных на стволах деревьев. 

Зиму медведи проводят в берлогах в состоянии сна. Берлогу медведь устраивает в сухом месте, в углублении под буреломом, в расщелинах скал. Зимой у медведицы рождаются 2-3 крошечных медвежонка массой всего около 500 г. Она кормит их молоком, согревает своим дыханием. С наступлением весны медвежата покидают берлогу вместе с медведицей, которая продолжает о них заботиться в течение двух лет. 

Бурый медведь - объект охоты, его добывают ради шкуры и мяса. Однако отстрел медведей разрешается только по лицензии. 

Подчеркни предложения отвечающие на вопросы:

1. Как выглядит бурый медведь?
2. Что они едят?

2. Вспомни:
1.В какой природной зоне живет?
Приложение 2
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